

# 立足新起点 建功新时代

## ——全市纪检监察系统演讲比赛决赛侧记



青年纪检监察干部走上演讲台,讲述纪检监察人的故事。本报记者 彭程 摄

□本报记者 蔡文瑶

新坐标标注新起点,新时代吹响集结号。12月29日下午,市纪委监委机关报告厅内气氛热烈,掌声不断,全市纪检监察系统“立足新起点 建功新时代”演讲比赛决赛举行。

17名青年纪检监察干部走上演讲台,或旁征博引,或慷慨陈词,通过监督执纪工作中一个个发人深省的故事,诠释新时代纪检监察人的情怀。

一名纪检监察干部和办案对象会有怎样的缘分?市纪委监委第一监督检查室主任田丹讲述了自己的故事。田丹和办案对象同一天上午因领结婚证相见于市民政局,下午又相识于办案基地。最终,在她的共情交心和释法说理下,看护对象交代了违法违纪事实。17年的成长路上,田丹对纪检监察干部的职责与信仰有着深刻的认识:“办案件就是办人生,纪检监察干部不仅要有‘治已病’的能力,更要有‘治未病’的本领;不仅要

有打铁的本领,更要有柔情的内心。”

市纪委监委党风政风监督室一级主任科员李琼琼从脱贫攻坚家乡小山村发生的巨大变化说起,讲述了共产党员历久弥坚的理想信念。“在新时代新形势下,全体纪检监察干部要用好理想信念这个防腐剂,在乱云飞渡的复杂环境中坚定前行方向,与信仰缺失、觉悟退化作斗争……”

青年人如何成就人生价值、筑梦新时代?湛河区纪委监委宣传干部杨冰洁这样说:“通过深入学习党史,我明白了领导和同事们为何辛勤执着、甘于奉献,是因为他们有一颗对党和人民的赤诚之心,我也要锻造这样一颗丹心,坚守党性原则,长修律己之心,让人生在党旗旗下闪光,让青春在岁月中绽放。”

一场演讲比赛,道出纪检监察工作的“硬功夫”与“真柔情”。有的选手追忆党史峥嵘岁月,用情讲述党的光辉历程,回顾党的纪检监察工作

史,充分表达对党的事业无限崇敬和坚定追随;有的选手结合工作实际,讲述自己从事纪检监察工作后思想转变的历程、工作中的思考收获,充满着对纪检监察工作的无限忠诚和炽烈热爱;有的选手畅想未来,立志以梦为马、不负韶华,立足岗位、担当作为,展示了为建功新时代贡献青春力量的信心和决心。

作为全市纪检监察干部理论素养和专业能力提升“五个一”活动的一环,“立足新起点 建功新时代”演讲比赛展现了新时代纪检监察干部团结拼搏、昂扬向上的精神风貌。最终,比赛评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖7名。

比赛结束后,纪检监察干部纷纷表示,要在终身学习中坚定信仰、在为民服务中践行宗旨、在勇于斗争中担当使命、在严格自律中正心修身,立足岗位、努力学习,不负青春、不负韶华,努力为鹰城纪检监察事业高质量发展作出新的更大贡献。

# 示范区福泉路全线通车

□记者 吕占伟

本报讯 12月29日,市城乡一体化示范区福泉路实现全线通车,这条路是该区今年以来打通的第14条断头路。

当天上午,记者在现场看到,福泉路(吉祥路至瑞光路段)已完成底层沥青混凝土铺设,施工人员正在拆除施工围挡、清理路面杂物。

据了解,福泉路位于市第一人民医院新院区北侧、凤凰路南侧,连接示范区文苑路和紫金山路。道路全长1475米,道路红线宽30米,双向两车道设计,其中机动车道宽9米,两侧各有3米宽的非机动车道、3.5米宽的分车带和4米宽的人行道,设计车速40公里/小时,是示范区东片区东西走向的一条重要城市干道。

据示范区国土建设环保局有关负责人介绍,福泉路的建成通车不仅优化了城市路网结构,为附近企业的发展乃至示范区的经济发展提供了便利,还改善了市第一人民医院新院区、凤凰花园、中粮一号院、凤凰山小学等周边医院、居民区以及学校的出行条件。

# “流动仲裁庭” “上门”化解劳动纠纷

□记者 杨岸萌

本报讯 12月28日,平顶山市劳动人事争议仲裁院“流动仲裁庭”在市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区志愿者服务中心开庭,就近公开审理了市民熊女士与某建筑公司工伤待遇争议案,示范区各级调解组织工作人员和当地部分企业人力资源部门负责人共计20多人旁听了庭审。

熊女士去年10月份在一公司工地上工作时,左手大拇指被绞断,后按程序进行了工伤认定,劳动能力鉴定级别为九级,但因工伤待遇赔偿金额问题发生争议。当天,“流动仲裁庭”工作人员当庭进行了初步调解,双方同意在赔偿金额上进一步协商解决。庭审结束后,仲裁工作人员“以案说法”,结合《工伤保险条例》回答了现场群众提出的有关问题,并为企业如何规范用工管理、预防劳动争议提出了切实可行的建议。

“流动仲裁庭”是指劳动人事争议仲裁委员会根据具体案件处理需要,深入当事人单位所在地或者争议发生地,严格按照劳动人事争议仲裁的法定

程序,进行公开开庭审理,并组织基层劳动争议调解员、企业代表、职工代表现场旁听仲裁庭审的一项工作制度。

将仲裁庭开在基层,现场“以案释法”“以案普法”的工作方式,不仅方便了企业和职工维权,也让群众更加直观地了解了仲裁庭审程序和相关法律知识,起到了审理一案、宣传一片、和谐一方的社会效果。这是市人社部门近日为进一步优化营商环境,改进工作作风,提高争议处理效率而实施的一项便民惠企工作制度。

“为确保该制度的顺利实施,我市对‘流动仲裁庭’工作制度在宗旨、范围、程序、纪律上做了明确的规定。”平顶山市劳动人事争议仲裁院院长谷泽坤说,凡因年老、病重或身体残疾等原因行动不便的人员参与仲裁,企业所在地或生产经营地与当地劳动人事争议仲裁委距离较远,争议案件具有典型性、共有性、代表性的劳动人事争议案件,由当事人申请,仲裁委认为有必要进行流动仲裁的,将按照“就近、就地、就快”原则开启“流动仲裁”,努力打通人社服务“最后一公里”。



## 排查户外设施

12月29日上午,市新建路西段,社区志愿者在排查户外广告牌牢固情况。当天,我市出现7级左右大风天

气,新华区光明路街道长青社区志愿者对辖区高楼空调外机、简易棚、广告牌等进行安全排查。本报记者 张鹏 摄

## 新闻短波

12月29日,记者从市市场监督管理局获悉,我市10部门共同制定出台了平顶山市《企业开办一窗通办工作规范》,在全省率先建立企业开办标准化规范指标体系,这标志着我市企业开

办走向政务服务标准化轨道,企业开办更加便利、高效、规范。(杨岸萌)

12月28日,43岁的山东籍盲人张成前往汝州市学习盲人按摩手艺途中迷失在郟县长桥镇街头,郟县公安局长桥派出所民警热心相助,将他送到郟县汽车站,帮他买好车票将他送上了去汝州的客车。(孙书贤)